

來自泰國的巫拉帕（BUNLIAM WORAPOT）原本是一位裝潢雜工，來台灣成為產業移工後，不僅做好自己的本分工作，還熱心協同鄉適應環境，他甚至發揮專長來積極協助改善宿舍及廠區環境，獲選為113年的模範移工。



樂天知命 泰國 巫拉帕（BUNLIAM WORAPOT） 工作與生活追求盡善盡美

為改善家庭經濟 勇渡重洋來台打拼

今年45歲的巫拉帕，從第一次來台至今已17年。他說，結婚後育有兩個小孩，當時正在為經濟問題煩惱，看到其他人來台灣工作賺了不少錢，心生羨慕，於是想要跟這些同鄉一樣來台灣工作，用同樣的方式賺錢。

巫拉帕在泰國主要是從事裝潢雜工，他說，雖然是隻身來到台灣工作，但跟在泰國比起來安全很多，因為在台灣的老闆都比較注意安全，在工作上遇到問題的時候都會有人解答，同樣他也會把這些經驗傳承給新人。

擔任泰國舍監 成為舍內大家長

由於在工作上細心、態度積極，巫拉帕總是能主動協助改善工作，再加上他中文溝通能力比較好，公司委託他擔任泰國舍監，協助雇主進行宿舍管理和簡易水電修繕。

巫拉帕說，因為在公司裡面已算是資深員工，來台灣很久了，所以有經驗處理這些問題，在宿舍裡面遇到簡單的故障，

也可以幫忙修繕，還會幫忙留意宿舍裡面需要調整修理的事情，「一開始沒有人可以幫忙，就找我去幫忙，但後來覺得我做得不錯，開始找我做」。

不只協助宿舍修繕，他也是宿舍內新人的心靈導師，他趁著跟其他人聊天的時候，關心大家的身心狀況，指導新人如何適應台灣生活，也會主動協助新人完成工作。甚至是對公司提出有益的建議，讓大家都互相幫忙、在台灣好好工作，為泰國的家人打拼。

熱心改善公共空間 為眾人安全把關

巫拉帕在工作上積極學習，已經取得包括3公噸以上固定式起重機和堆高機證照資格，不僅可以幫忙物料上下貨，還可以協助內部的安全衛生部門（以下簡稱安衛部）正確指導新手操作機械。他笑稱，原本沒想過自己要考證照，但是老闆跟他說有這個機會去學習，他也願意主動去學。

除此之外，他還擁有木工技能，能利用廢棧板製作鞋櫃和木櫃，協助改善工作環境。例如充分運用廠區廢木製作鞋櫃，

用來放置宿舍外的安全鞋，而工廠缺乏放置相關材料的木櫃時，也是他親手繪製設計圖，再利用廢木製作櫃子。

巫拉帕待人誠懇，做人也相當古意，對於廠區內的大小事情都會特別留心，由於他擁有塗裝能力，對於牆面、地板油漆或鐵門生鏽除鏽油漆，都能做到盡善盡美。例如他夜班下班後，看到在警衛室對面機車棚消防管鏽蝕出現漏水時，便運用手邊的工具，用防水膠帶先止水，再通報維修。

又像是機車棚區地板凹凸不平，還有人暫時利用廢棄鐵板充當污水蓋，但因為尺寸不合，會有滑動或絆倒的風險，在協助廠商重新安裝專用的污水蓋後，巫拉帕也利用假日，幫忙在地面重新油漆並畫上標線，方便機車停放整齊。

甚至是工廠餐廳上方機車棚，曾有閒置好幾年的故障腳踏車及電動二輪車等廢棄物，一直占用停車位，導致棚內車位



▲ 巫拉帕（右2）經常協助新進移工適應環境，主動協助廠區雜務，他認真負責的精神備受公司同仁肯定

不足，讓其他人只能停在沒有停車格的地方，也使餐車進出受到影響。安衛部便邀請他一起在下班後協助整頓環境，讓一切變得井然有序。

由於巫拉帕熱心且勇於承擔責任，常常安衛部想要進行環境改善時，他都會主動動手協助。例如他自行製作折疊椅推車，有了移動推車，不會有椅子倒下影響通道安全，也降低人員彎腰搬椅子人因危害。他說，廠區的幹部們總是在身邊提醒要注意安全並小心每一個動作，他也耳濡目染，不只在產線上注意職業安全，也在廠區及宿舍區內都會花點心思留意。

希望晉升中階技術人員 感謝工作成果備受肯定

「我喜歡這份工作」他說，這份工作做了十幾年，在工廠裡和大家都認識，工作氣氛很好。2至3年前，兒子也來台灣，進入同一間公司工作，「課長說我兒子適應得很好，工作也很好」，能為家人減輕經濟壓力，就是他工作上最大的成就感。

巫拉帕直言未來想要轉任產業中階技術人力，不只薪水會變多，也對自己更有保障，為了達成這項目標，他也在積極學習中文，希望可以聽得懂更多對話，更會用中文表達自己的想法。他也透露，在泰國的妻兒5月將會來台灣，與他一起參加模範移工頒獎典禮，很開心能跟妻兒分享自己在台灣努力工作，獲得眾人肯定的喜悅。